
[image: image1.emf]
	Vzdělávací oblast:
	Teoretické vzdělávání

	Tematická oblast:
	Rozvahové účty

	Předmět:
	Účetnictví

	Název:
	Účtování na výsledkových účtech 

	Anotace:
	Digitální učební materiál seznamuje s účetními případy, výsledkové účty. 

	Klíčová slova:
	náklady, výnosy


	Cílová skupina:
	Žáci 2. ročníku středních škol

	Vypracoval:
	Mgr. Lenka Vítková

	Vytvořeno:
	1. pololetí školního roku 2013/2014

	Škola:
	Střední škola pedagogická, hotelnictví a služeb, Litoměřice, příspěvková organizace

	Číslo projektu
	CZ.1.07/1.5.00/34.0272

	Číslo šablony:
	III/2 – Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT 

	
	VY_32_INOVACE_385


Aktiva                                          Rozvaha k 31.12.2012                                               Pasiva


Stroje
250 000,- 
Základní kapitál
371 000,-

Inventář
  50 000,-
Dodavatelé
  25 000,-

Materiál
  70 000,-
Krátkodobý úvěr
  64 000,-

Bankovní účet
  90 000,-



460 000,-
 460 000,-

Účetní případy:

  1. Výdejka na materiál ze skladu do spotřeby
  6 000,- Kč
…………...
  2. Předpis mezd zaměstnancům za vykonanou práci
  9 000,- Kč
…………...
  3. V hotovosti přijaté tržby za provedené opravy
24 000,- Kč
…………...

  4. Z bankovního účtu zaplaceny poplatky za vedení účtu
     250,- Kč
…………...
  5. Převod peněz z pokladny na bankovní účet
19 000,- Kč
...................

  6. Z bankovního účtu zaplaceno dodavatelům
10 000,- Kč
…………...

  7. Došlá faktura za spotřebovanou vodu
  3 000,- Kč
…………...

  8. Přijatý krátkodobý úvěr, zaplaceno dodavatelům
10 000,- Kč
…………...

  9. Z bankovního účtu zaplacena splátka krátk. úvěru
  5 000,- Kč
…………...

10. Z bankovního účtu zaplacen úrok za úvěr
  1 500,- Kč
…………...

U účetních případů určete o jakou změnu se jedná, otevřete účty, zapište počáteční stavy, zaúčtujte účetní případy, zjistěte, zda podnik má zisk nebo ztrátu a v jaké výši (sestavte Účet zisků a ztrát), sestavte novou rozvahu.

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


ŘEŠENÍ
Aktiva                                          Rozvaha k 31.12.2012                                               Pasiva


Stroje
250 000,- 
Základní kapitál
371 000,-

Inventář
  50 000,-
Dodavatelé
  25 000,-

Materiál
  70 000,-
Krátkodobý úvěr
  64 000,-

Bankovní účet
  90 000,-



460 000,-
 460 000,-

Účetní případy:

  1. Výdejka na materiál ze skladu do spotřeby
  6 000,- Kč
- A     + N
  2. Předpis mezd zaměstnancům za vykonanou práci
  9 000,- Kč
+ P     + N
  3. V hotovosti přijaté tržby za provedené opravy
24 000,- Kč
+A     + V
  4. Z bankovního účtu zaplaceny poplatky za vedení účtu
     250,- Kč
- A     + N
  5. Převod peněz z pokladny na bankovní účet
19 000,- Kč
- A     + A
  6. Z bankovního účtu zaplaceno dodavatelům
10 000,- Kč
- A     - P
  7. Došlá faktura za spotřebovanou vodu
  3 000,- Kč
+ P     + N
  8. Přijatý krátkodobý úvěr, zaplaceno dodavatelům
10 000,- Kč
+ P     - P
  9. Z bankovního účtu zaplacena splátka krátk. úvěru
  5 000,- Kč
- A     - P
10. Z bankovního účtu zaplacen úrok za úvěr
  1 500,- Kč
- A     + N
U účetních případů určete o jakou změnu se jedná, otevřete účty, zapište počáteční stavy, zaúčtujte účetní případy, zjistěte, zda podnik má zisk nebo ztrátu a v jaké výši (sestavte Účet zisků a ztrát), sestavte novou rozvahu.
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                                                       MD                   úroky z úvěru                    D
                                                       10)                   1 500
	MD                                  účet zisků a ztrát                                        D

	spotřeba materiálu               6 000
	tržby za služby                  24 000
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	poplatky za vedení BÚ          250
	

	spotřeba vody                      3 000
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	náklady = 19 750     výnosy = 24 000                          ZISK = 4 250


	A                                   rozvaha k 31. 12. 2012                                 P

	stroje                                250 000
	základní kapitál               371 000

	inventář                             50 000
	dodavatelé                           8 000

	materiál                             64 000
	krátkodobý úvěr                69 000

	bankovní účet                    92 250
	zaměstnanci                        9 000

	pokladna                              5 000
	zisk                                     4 250

	                                         461 250
	                                        461 250

	
	

	
	


Zdroje:
Účetnictví pro 3. ročník obchodních akademií a pro ostatní střední školy, Vladimír Munzar, 4. Vydání, vydavatelství Fortuna, ISBN: 80-7168-968-8
Nové příklady z účetnictví a jejich řešení pro SŠ a veřejnost, Vladimír Munzar, Fortuna 2010 ISBN: 80-7168-977-7
      vlastní

